



金湾区纪委监委1—10月立案27件 多领域发力监督

营造风清气正政治生态

自今年伊始,在金湾的各个村、社区内,政务微信公开群就在群众中传播开来。在微信群内,涉及群众切身利益且易滋生腐败的财务收支、债权债务等八方面重点事务,被纳入必须公开目录,通过微信群逐一向群众公开。这一举措很快受到广大群众的欢迎,并迅速在金湾开花结果。截止到10月底,全区21个村、社区均建立了村(居)务公开微信群,加强了对村级权力运行的监督,打通基层监督“最后一公里”。

实际上,这仅仅是金湾区纪委监委近一年来,诸多工作创新的举措之一。2018年1月26日,珠海市金湾区监察委员会挂牌成立。近一年时间,金湾区纪委监委坚持工作创新,变被动为主动,拓宽途径收集群众反映问题和线索,在多个领域发力监督,使多项涉及群众利益问题得以解决。

金湾区纪委监委“猛药去疴”,着力加强审查调查工作。同时,金湾区纪委监委立足主业、服务大局,依纪依法为敢于担当、勤勉履职的党员干部撑腰鼓劲,力促区委各项重点工作稳步推进,为金湾营造风清气正、干事创业的政治生态。

采写:本报记者 赵岩
摄影:本报记者 张洲



金湾区纪委监委开展信访举报“进机关 下基层”活动。

变被动为主动 多项工作创新显成效

在金湾,不少单位发现,从前的党风廉政建设检查,如今悄然变成了全面从严治党主体责任检查考核。从党风廉政建设到全面从严治党,这并不仅仅是“字眼”上的变化,而且,考核的范围也变得更加宽泛,考核的内容转得更加全面。

“我们希望通过全面全面从严治党主体责任的检查考核,推动各单位重视党建工作,以党建带动主业发展。”金湾纪检监察负责人表示,唯有全面从严治党,才能保障各单位主业“不跑偏”。为此,金湾区纪委监委结合金湾实际,推动金湾区委印发《金湾区落实全面从严治党主体责任检查考核办法》和《金湾区全面从严治党主体责任清单》。文件规定,区委书记、区长带队检查全面从严治党,检查报告不谈成绩

只讲问题,推动管党治党管到

位上,严到分上。在现实中,社会上还存在部分对纪委监委的刻板印象,以为纪委监委就是在办公室被动接受举报。实际上,这种情况在金湾现已有所转变。今年,金湾区印发了《金湾区纪检监察机关信访举报进村下基层活动方案》。从2018年5月起,将连续三年深入全区机关企事业单位和农村社区,拓宽群众反映问题渠道变被动为主动。

随着活动的深入,不少问题逐渐浮出水面。截止到目前,金湾区纪委监委共收集群众反映问题25件,其中10件作为问题线索进一步处理。在反映的问题中,不乏涉及群众利益的民生问题,金湾区纪委监委对此十分重视,通过约谈相关单位主要负责人等形

式,力促各项问题圆满解决。

例如,在主动深入一线获得线索过程中,有群众反映在三灶金茂酒店后房,由于违章搭建而导致原本的道路无法通行,甚至影响消防安全。对此,金湾区纪委监委相关负责人到现场核实后,立即约谈三灶镇及相关部门负责人,寻求解决办法。最终,在多个单位协调下,不仅该处的违章建筑被拆除,连附近的南园、北园总计上万平米的违章建筑也均被依法拆除。

此外,金湾区纪委监委在今年上半年还接到另一宗涉及群众利益的投诉,投诉反映金湾中心医院存在服务态度欠佳的问题。对此,从5月19日到5月24日,金湾区纪委监委组织廉政监督志愿者,对金湾中心医院进行了明察暗访。通过暗访,发现金湾中心

医院存在个别科室安排的就诊号少、部分电梯长时间停用、体检部工作人员态度欠佳等八个问题,并将问题书面反馈给金湾区卫计局。随即,金湾区卫计局专门针对反馈问题展开整改。今年9月底,金湾区卫计局书面回复,连同新发现的总计13个问题,该局已经完成整改11个,其余2个正在积极整改中。至此,金湾区纪委监委在解决金湾中心医院投诉问题上,起到了良好的监督效果。

记者了解到,金湾区纪委监委现已经将主动收集问题线索纳入日常工作范畴。今年,金湾区纪委监委推动出台了《珠海市金湾区村(居)务微信群公开工作实施方案》,在全区全部村、社区建立监督微信群,实现党务、村(居)务、财务线上公开,方便群众监督。

正风肃纪 审查调查与服务大局并举

一直以来,金湾区纪委监委将纪律审查和监察调查放在突出位置,坚持“无禁区、全覆盖、零容忍,重遏制、强高压、长震慑”,行贿受贿一起查,精准有序惩治腐败,持续强化“不敢、知止”氛围。

统计显示,今年截至10月31日,金湾全区纪检监察机关共立案27件,立案数量同比增长28.6%,结案11件,给予党纪处分10人,给予组织处理1人。所查处的案件涉及违反

廉洁纪律、工作纪律、生活纪律,以及贪污贿赂、妨害社会管理秩序等方面的违纪违法情况。金湾纪委还充分发挥巡察作用、利剑作用,在今年前三季度,全区已经完成了三轮常规巡察和一轮专项巡察,全区10余个单位被列为巡查单位,发现问题73个,线索21条。通过巡察一批突出问题得到专项整治,一批长效管理制度得到完善。

其中,查处红旗镇湖东社

区原生产队长龚春先涉嫌贪污、受贿案中首次依法采取留置措施。该案件通过拍摄警示片、集体谈话提醒等方式,在金湾党员干部中发挥了警示教育作用,实现了“查处一个,警醒一批”的效果。与此同时,金湾区纪委监委还查处某社区党总支书记改造成拆迁补偿款不入账,自行保管达两年之久,违反了财务制度的规定;违规虚报套取挪用财政专项资金、违规坐支、私设“小金

库”,违规发放补助等行为,并对该社区党总支书记给予党内严重警告处分。

实际上,金湾区纪委监委除了审查调查,同样对敢于担当且符合法律法规的行为,给予撑腰鼓劲。今年下半年,红旗镇依法拆除“水浸街”危房。对此,金湾区纪委监委负责人直抵一线,现场监督执法规范性的同时,为依法拆除行为撑腰鼓劲,增强了党员干部干事创业的信心。

创新宣教方式 营造良好政治生态

今年9月20日,中秋、国庆双节前夕,金湾区纪委监委通过微信公众号,发出一组通报,引发全区干部热议。该条微信通报了3起违反中央八项规定精神典型问题:珠海经济特区西部副食品总公司党支部书记、总经理温某“私车公养”;金湾区建设工程质量监督检测站站站长王某、副站长贺某违规发放领取计生岗位津贴

等问题浮出水面。三宗案件的曝光,在金湾干部群众中引发强烈反响,为“双节”营造出风清气正的政治生态。

今年上半年,金湾区纪委监委还组织区、镇两级国有企业、区教育系统中层以上领导干部及其配偶、各村(社区)主要负责人等累计130余人参观广东省反腐倡廉教育基地、珠海市公安局警示教育基地

和珠海市看守所。在看守所,党员干部见到一些屡见报端的公职人员,却因为违纪身陷囹圄,纷纷私下感叹“不敢贪腐”。

“我们除了向全区宣教相关政策法规外,还格外注重自身建设,打造政治过硬、本领高强的‘纪律部队’。”金湾区纪委监委负责人表示,金湾区纪委监委始终把队伍建设作为做好工作的基础,

通过学习培训强党性、强业务,通过加强监督管理防止“灯下黑”。与此同时,为防范办案事故,金湾区还组织办案人员学习有关办案安全防范方面的规范性文件,将办案安全责任细化分解到每个办案人员身上,狠抓落实,责任到岗,安全到人,落实“谁主办、谁负责”。截止到目前,金湾区纪委监委未出现一宗办案事故。

金湾1-10月经济运行基本平稳

全区规模以上工业总产值同比增长14.4%

本报讯 记者乔宇 罗汉章 通讯员吴立平报道:近日,金湾区召开四届区政府42次常务会议,传达学习中共中央政治局分析研究当前经济形势和工作会议会议精神,研究全区经济运行情况。今年1-10月,金湾区经济运行基本平稳,全区完成规模以上工业总产值580.16亿元,同比增长14.4%。

会议强调,金湾区要认真贯彻落实中共中央政治局分析研究当前经济形势和工作会议会议精神,坚持稳中求进基调,坚持新发展理念,抓住主要矛盾,有针对性地加以解决。坚定不移推动高质量发展,确保经济平稳运行。研究解决民营、中小企业发展中遇到的困难。继续积极有效利用外

资,扎实做好年末各项工作。

会议分析研究了金湾区今年1-10月经济运行情况。今年全区前10个月主要经济指标实现稳定增长。全区完成规模以上工业总产值580.16亿元,同比增长14.4%;规模以上工业增加值147.89亿元,同比增长13.7%;固定资产投资144.41亿元,同比增长17.4%;累计完成一般公共预算收入23.48亿元,同比增长16.3%。

会议指出,金湾区1-10月经济运行总体平稳,但工业、投资等一些主要经济指标仍存在下行压力。会议强调,金湾区要准确把握经济发展走势,坚定信心,迎难而上,主动作为,努力推动全区经济稳中向好,顺利完成年初预期目标。

金湾举办北美留学生远程宣讲对接会



金湾区举行北美留学生远程宣讲对接会。 本报记者 张洲 摄

本报讯 记者乔宇 罗汉章 报道:近日,由金湾区人力资源和社会保障局主办的首届珠海金湾·北美留学生远程宣讲对接会(生物医药专场),在金湾区举办。金湾区人力资源和社会保障局、辖区6家生物医药类企业等单位、美国波士顿多所院校的中国留学生等参加远程宣讲对接会。

当天上午,记者在对接会金湾现场看到,金湾现场和波士顿现场借助远程视频等技术实现实时交流。在金湾现场,主持人介绍了珠海市和金湾区的发展机遇

和人才政策等。在金湾区政府部门与北美留学生现场互动问答环节,留学生们详细询问了对初到珠海工作的留学生有什么支持政策、留学生落户、生物医药科研平台等问题,在场工作人员一一进行解答。

“这是金湾对海外人才引进的首次尝试,也象征着珠海金湾正式向海外人才打开了大门,有着里程碑式的意义。”金湾区人力资源和社会保障局相关负责人表示,他们接下来将举办更多此类活动,让更多的海外学子了解金湾,加入金湾。

三灶举办庆祝改革开放40周年宣讲报告会 回顾奋斗历程 再燃改革激情

本报讯 记者赵岩 通讯员熊鑫报道:为庆祝改革开放40周年活动引向深入,20日下午,三灶镇在林伟民与中国早期工人运动史迹陈列馆举办庆祝改革开放40周年宣讲报告会,邀请多名宣讲人员用诗朗诵、经历分享、小品表演等多种形式,集中展示改革开放40年来的历史变迁。

宣讲报告会以诗朗诵《不忘初心再起航》开始,让现场观众在诗的意境中共同回顾了改革开放40周年波澜壮阔的伟大历程和翻天覆地的变化。其中,三灶镇人文协会会长王定一的宣讲报告《三灶岛在改革开放大潮中的蝶变》,为观众们讲述了三灶镇从一个偏远落后海边小镇,从小到大,从弱到强,蝶变成金湾区产业强

镇的奋斗史。金湾区恒爱社工服务中心项目主管邝思允从自己在三灶工作的亲身经历出发,分享了三灶镇近年来养老失业状况的发展变化。退休干部王国强以宣讲和小品表演的形式分享自己的退休生活,呼吁更多老年群众继续发挥余热,为改革开放做出积极贡献。

据介绍,本次宣讲活动是三灶镇庆祝改革开放40周年系列活动的一项重要内容,也是持续深入开展“学讲话、讲故事、谈感受”百姓宣讲工作的一次重要专场活动。活动旨在以“文艺+宣讲”的形式,展示改革开放以来经济社会各项事业的繁荣发展,回顾改革开放40年来各个行业领域的巨大历史变迁,为纪念中国改革开放40周年献礼。

红旗三板社区开展“三清三拆三整治”工作

清理卫生死角 整治电线乱拉乱接

本报讯 记者赵岩 通讯员吴立平报道:日前,记者从红旗镇三板社区获悉,自金湾区开展“三清三拆三整治”工作以来,该社区至今已出动300多人次,对社区主干道两旁及重点区域进行清理,并取得阶段性成效。

15日,记者在红旗镇三板社区红灯四连看到,一些社区干部、居民和志愿者正在清理连队里面的垃圾,并将野蛮生长的植物铲除干净,用拖拉机运走。据了解,这是三板社区开展“三清三拆三整治”工作中的一次行动。

自9月份金湾区“三清三拆三整治”工作启动以来,三板社区先后组织开展了多次清理整治行动,出动挂点单位人员、社区工作人员、党员、居民和志愿者300多人次,清理卫生死角80余处,清运垃圾杂草杂物240多车次,整治电线乱拉乱接25处。截至目前,三板社区四连、五连、编织厂河边的清拆整治工作已全部完成,同时对社区主干道周边的乱搭建以及安怡花园、三板小区、糖厂中区也进行了不同程度的整治。